Отчет о работе по духовно-нравственному воспитанию в Школе № 52, 
п. Утулик
в 2024-2025 учебном году.

Приоритетными направлениями в воспитательной работе Школы № 52, п. Утулик являются духовно-нравственное, патриотическое воспитание обучающихся, повышение их правовой культуры, формирование у детей привычки к ведению здорового образа жизни, экологическое воспитание, работа с одарёнными детьми.
Работа по духовно-нравственному воспитанию в Школе № 52 ведется согласно программе Воспитания школы и календарного плана воспитательных мероприятий школы через внеурочную деятельность: курс внеурочной деятельности «Разговоры о важном», через предметное содержание уроков, внеурочных и внеклассных мероприятий. Учащиеся школы являются участниками движения «Орлята России».
Важным источником нравственного опыта школьников является разнообразная внеурочная деятельность. В ней создаются особенно благоприятные условия для включения обучающихся в систему нравственных отношений взаимопомощи, ответственности, принципиальной требовательности. Индивидуальные склонности, творческие способности в более полной мере развиваются именно в этой деятельности.
В течение учебного года в школе было организовано проведение тематических бесед и классных часов, посвящённых знакомству детей с жизнью православных святых и защитников земли Русской как примерами высокой духовности, нравственности, патриотизма. 
Учащиеся школы приняли участие в районной акции «Крылья Ангела» (ученица 2 класса Сергеева Мария). Приняли участие в районном творческом конкурсе «Рождественская звездочка». Победители конкурса: 1 место - Антонов Дмитрий, 4 класс, 2 место – Сергеева Мария, 2 класс, 3 место – Денисова Пелагея, 4 класс. 
Большую роль в духовно-нравственном воспитании школьников играет курс «Основы светской этики» (изучается в рамках курса ОРКСЭ, введённого в учебные планы школ для обучающихся 4-х классов). 
Общешкольные праздники - ежегодно проводимые творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.) дела, акции, связанные со значимыми для детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы.
         Основные общешкольные праздники:
· День Знаний
· «Мудрости честь и слава» (ко Дню пожилого человека)
· Учитель, перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени.
· Славлю женщину, чье имя – мать
· Рождественские посиделки
· Есть такая профессия – Родину защищать
· Женщине посвящается
· День Победы
· Последний звонок
· Прощание с 1-м классом
· Выпускной
Торжественные ритуалы посвящения, связанные с переходом учащихся на следующую ступень образования, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и развивающие школьную идентичность детей.
· Посвящение в первоклассники.
· Посвящение в читатели
· Посвящение в пешеходы
В направлении духовно-нравственного воспитания учащиеся принимают
участие школьных классов в реализации общешкольных ключевых дел: участие в акциях, День учителя, День матери, Новый год (украшение школы, подготовка творческих выступлений), участие в спортивных праздниках, эстафетах, Днях здоровья; конкурсные программы; проведение в рамках класса, школы итогового анализа детьми общешкольных ключевых дел.
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