Участие учащихся Школы № 52, п. Утулик 
в программах и проектах гражданско-
патриотической направленности
Актуальность воспитания гражданственности и патриотизма обусловлено процессами в обществе, которые обострили проблемы национального экстремизма, оказывая негативное влияние на формирование патриотического сознания и гражданской позиции личности. 
Целью гражданского образования в Школе № 52 является способность формирования у учащихся базовой политической культуры, становлению общественно-активной, социальной ориентации личности, обладающей чувством собственного достоинства, знающей и уважающей права и свободы человека, готовой и умеющей отстаивать и защищать их, наделённой гражданским самосознанием.
Патриотизм – это проявление любви не только к сильной и красивой, великой и могучей стране, а также к стране, которая переживает не лучшие времена: бедность, непонимание, раздор, или военные конфликты. Именно в наше время воспитание чувства патриотизма, гражданственности, ответственности за судьбу своей страны является одной из важнейших задач образования.
Гражданско-патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений в воспитательной работы школы.
Для реализации целей гражданско-патриотической направленности в школе разработан план гражданско-патриотического воспитания обучающихся на 2023 – 2024 учебный год. Патриотическое воспитание в школе является составной частью воспитания в целом и представляет систематическую и целенаправленную деятельность руководства школы, педагогического коллектива, родителей учащихся.
Формы патриотической работы по направлениям:
«Основы религиозной культуры и светской этики», предметные недели, внеурочные часы классного руководителя, знакомство и изучение истории государственных, областных символов, атрибутов на занятиях внеурочной деятельности в курсе «Разговоры о важном». Система гражданско-патриотического воспитания нашей школы охватывает все уровни воспитательной деятельности: семью, учебные занятия, внеклассную работу. Она предполагает организацию мероприятий на общешкольном уровне, в классных коллективах, проведение индивидуально-воспитательной работы.
Их цель - нравственно-патриотическое воспитание детей, знакомство с традициями, историей и культурой России. Одной из главных целей «Разговоров о важном» является – это возможность для ребят разобраться в самых разных, иногда не очень простых вопросах. Еженедельно по понедельникам на первом уроке ребята с классным руководителем изучали различны темы, рассуждали о будущем, о своей роли в нем, о том, какую пользу можно принести родной краю и стране в целом.  
С сентября 2022 года каждая учебная неделя в школе начинается с поднятия Государственного флага Российской Федерации и проведения общешкольной линейки, где подводятся  итоги предыдущей недели, участия школьников в различных мероприятиях, конкурсах, обсуждались планы на предстающую неделю. Право поднять флаг предоставлялось учащимся, имеющим особые заслуги в учебе, спорте, творчестве.
В День знаний в школе традиционно проводились Уроки Мира, уроки о родном крае, викторины и конкурсно-игровые программы, рассказывающие об истории Иркутской области.
В целях решения задач гражданского, патриотического воспитания учащихся, формирования у них   гордости за достижения своей страны, в школе проводились мероприятия, посвященные Конституции России. В 1-4-х классах проведены классные часы, в ходе которых дети узнали о том, что Конституция – это основной закон государства, в нем написаны правила, по которым живут все жители России. В дни Конституции РФ, в школе прошли тематические беседы «Конституция - основной закон страны».
В «День народного единства» проведена беседа о Дне народного единства, истории праздника и традициях российского государства. В конкурсе рисунков и плакатов «Моя Россия» активно приняли участие 1-4 классы, в фойе школы была организована выставка работ учащихся нашей школы, оформлены экспозиции: «Символика страны, края и района», «Герои-земляки». 
В «День солидарности в борьбе с терроризмом» для учащихся 1-4 классов проведены классные часы на тему: «День памяти жертв Беслана», «Как себя вести при угрозе теракта?», "Скажем терроризму - «НЕТ".
Ежегодно в школе организовывается месячник правовых знаний, в течение которого проводятся  различные мероприятия: викторины о правах ребёнка, родительские всеобучи по правовому воспитанию, День толерантности, классные часы по теме «Наши права и обязанности», беседы по следующим темам: «Я – гражданин России», «Законы, по которым мы живём». Для учащихся школы поведено мероприятие "Наши права и обязанности" с использованием электронной презентации «Права детей». 
 18 ноября 2023 года в рамках проведения Всероссийского дня правовой помощи, проведена лекция для сотрудников и родителей обучающихся  школы по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.    
В ходе месячника правовых знаний были проведены уроки толерантности в 1-4 классах «Возьмемся за руки», «Мы разные – но мы вместе!».  
Педагогами школы организована спортивная игра «Веселые старты».  
В школе проводился ряд мероприятий, посвященных героическим страницам истории нашей Родины. Главной целью этих мероприятий является раскрытие учащимися смысла понятий «Любовь к Родине», «Любовь к Малой Родине», воспитание у юных граждан чувств уважения к своему городу, Отечеству. Для реализации данного направления воспитательной деятельности, в школе проведены уроки Мужества, посвященные Дню неизвестного солдата «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен»,  Дню Героев Отечества «Героические страницы истории Отечества», проведен патриотический час среди обучающихся 1-4 классов, посвященный Героям России.   Классные руководители 1-4 класса провели классные часы, посвящённые подвигу юных патриотов России в годы Великой Отечественной войны. Для учащихся была организована выставка рисунков «Герои глазами детей».
Согласно плану воспитательной работы для учащихся 1-4 классов прошли классные часы «Я – маленький гражданин России», «Родина для каждого из нас…», в ходе которых ребята давали ответы на вопросы: «Что значит быть гражданином России?», «Каким должен быть гражданин России?», а также стали участниками проекта «Россия – это мы!».
Обучающиеся нашей школы приняли активное участие во Всероссийской акции «Письмо солдату», акции «Фронтовая открытка».  В акциях приняли участие учащиеся 1-4 классов. Ребята обратились с теплыми словами поддержки ко всем тем, кто сейчас участвует в специальной военной операции. В своих письмах школьники выражали искреннюю признательность армейцам, высказали слова поддержки наших ребят, которые сейчас находятся на передовой, на защите прав и свобод людей. Школьники написали им простые и очень теплые и искренние слова, которые именно сейчас им так необходимы. В школе проходила акция «Посылка солдату» в которой приняли активное участие дети, родители, сотрудники учреждения.  Они собирали в посылках теплые вещи, продукты, сладости, средства личной гигиены, дети писали письма и рисовали картинки, в которых выразили свою благодарность за службу, за защиту нашей Родины, за мир и покой в нашей стране. Пожелали отличной службы, крепкого здоровья, и верных друзей.
          Учащиеся школы принимают активное участие в творческих патриотических конкурсах различной направленности, среди участников которых есть победители. 
Победители районного ежегодного творческого конкурса «Смуглянка – 2024г.»:  Степанов Даниил, ученик 4 класса - 1 место,  Толпыго Таисия, ученица 4 класса – 3 место; международный конкурс исполнительских искусств «Роза Ветров. Весна» - 2024 год: Толпыго Таисия, ученица 4 класса – 1 место, Степанов Даниил,  ученик 4 класса – 1 место, Бутырина Полина, ученица 4 класса – 2 место: областной конкурс чтецов «Как хорошо на свете без войны!» - Степанов Даниил, ученик 4 класса – 3 место.
          
Выводы:
Работа  Школы № 52 п. Утулик по гражданско-патриотическому воспитанию ведется целенаправленно, регулярно со всеми участниками образовательного процесса по различным направления, ежегодно анализируется, совершенствуется и дополняется. 
Все мероприятия календарного плана, запланированные на 2023 – 2024 учебный год были выполнены, отчеты по мероприятием размещались в социальных сетях. 
Все проведенные мероприятия имели большое познавательное и
воспитательное значение. Работа по гражданско-патриотическому
воспитанию подрастающего поколения будет продолжена в следующем учебном году.
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